



双线推进齐战“疫” 顺德必须走在前

梁新平

2020年的春天,因一场疫情的肆虐,来得有点迟。

在这本该春暖花开的季节,神州大地正经受着一场空前的考验。“没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临”之于庚子年的春天,更是全民战“疫”下的必胜信念,更是在悄然进行的一个个战斗行动。

所有的冲锋与坚守都值得尊敬,所有的汗水与泪水都让人动容,在这场“疫”中,责任与担当,正义与大爱,正在释放着驱赶倒春寒的凛然正气与融融暖意。

这是一次大战,也是一次大考。

如何做到中央提出的“既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能”的要求,在夺取疫

情防控的这场“大战”中赢取胜利,在经济社会发展的“大考”中顺利过关,考验着各级党委、政府的定力与智慧,责任与担当。

2月12日的中央政治局常委会会议上,习近平总书记强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好疫情防控重点工作,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

作为全国县域经济发展的样板,广东省高质量发展体制机制改革创新实验区、全省高质量发展综合示范区、新时代广东贯彻新发展理念的实验区,顺德的“疫”担当和发展担当,具有全局性的典型意义。因此,疫情面前,顺德提出一方面抓疫情

防控,一方面抓复工复产,做到“两手都要抓,两手都要硬”。

因为顺德很清楚,此时正双线推进的全民战“疫”,顺德必须走在前面。

12日的顺德区常委会会议上,佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海再次强调,要坚定不移在抓好疫情防控前提下加快有序组织企业复工复产。“企业疫情防控和复工复产就像扁担挑两头,都不能丢,党委政府有力管控就是坚定的支点。”

顺德改革开放的历史告诉我们,无论攻克多么艰巨的改革发展难关,政企同心合力一直是顺德的制胜法宝。在共克时艰的当下,顺德要决胜疫情,确保发展,更须秉承政企“肩并肩,手挽手”共渡难关的优良传统,这在顺德既是一种共识,更是一种

精神。

精神的力量是无穷的。继顺德出台“战疫情,保发展”援企“二十条”措施、企业复工复产后疫情防控“十六条”措施,并组织全区党员干部担任疫情防控指导员,主动上门服务,帮助企业共渡难关之后,全区都动起来了:顺德区税务局发布“顺税十二条”,提出“能免就免、能减就减、能扣除就扣除”,以实招援企暖企;顺德区银行业在全省率先出台金融支持实体经济承诺书,切实为企业和个人纾难解困,全力以赴做好金融支持工作,坚决打赢疫情防控阻击战……

只要全区拧成一股绳,再大的困难都不是困难;只要劲往一处使,再艰险的阻挡都无法阻挡。

在政府以及相关职能部门、社会各界的大力支援下,企业界的信心和决心被充分地激发出来了。2月12日,一个振奋人心的举动在顺德自然而然地迸发了:美的集团党委书记方洪波、碧桂园集团党委书记莫斌、格兰仕集团党委书记梁庆德等顺德20个非公企业党委书记联合发出《齐战“疫”,我们是责任共同体》的倡议书,倡议全区非公企业党组织和企业家坚决扛起政治责任、发展责任和社会责任,以实际行动践行初心使命,与各级党委政府携手直面困难,与企业一道抗风险、保稳定、促发展,为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出更大贡献。

毫无疑问,在顺德全民战“疫”中,顺德担当是一股催人奋进的激越力量,顺德的家国情

怀,顺德的责任感与使命感,顺德拥有的科技资源对科技防疫的助推,顺德对抗疫一线的资金和物质援助等,都将汇成勇往无前的强大力量。

到目前为止,已有100多家顺德企业捐款捐物超3亿元支援疫区,充分体现了顺德在危难时刻的担当与大爱;如今,在严控疫情前提下复工复产发展经济的担当,顺德的抱团,让我们再一次真切地感受到了顺德共克时艰的坚定信心,以及高质量发展春暖花开的明天。

是的,有此齐战“疫”的信心和力量,顺德的明天必将春暖花开——“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏”是顺德全民战“疫”的今天,“待到山花烂漫时,她在丛中笑”,就是顺德春暖花开的明天。

“吸烟者感染率更低”炒作不能背离常识和良知

杨朝清

近日,一家自媒体发表了一篇题为《吸烟者感染新冠病毒率远低于非烟民?钟南山首篇论文出炉》的文章,截取钟南山团队2月9日发表的论文中的部分数据,得出“明显吸烟者感染率远低于非烟民”的结论,还称吸烟能够驱邪治病。钟南山团队表示根本不能同意这种说法。

社会流动的加速,让人们习惯了“想去哪儿就去哪儿”;然而,汹涌的疫情,让社会流动暂时地从“液化”状态转化到部分

“晶化”状态,能不出门就不出门,人口流动和集聚就少就少。活动空间受限、行动受到制约,难免会给人带来一些负面情绪,再加上疫情带来的安全焦虑,一些缺乏事实根据的谣言找到了乘虚而入的机会。

看似言之凿凿,实际上断章取义,压根经不起推敲。“吸烟者感染率更低”固然有始作俑者受到利益驱动的因素,一些吸烟者也起到了推波助澜的作用。从当年的非典到如今的新冠肺炎

毒,总是有一些人竭力想证明吸烟的合理性。在“吸烟有害健康”已经得到国际社会公认背景下,这样自欺欺人的论调,很难说没有打着自己利益的小算盘。

在笔者的朋友圈,就有不少烟民关注到了这则消息。一位著名诗人调侃道,“将信将疑地把一支烟吸了一半又掐了,留着抽”。在一个开放、包容的时代里,抽烟作为一种权利,应该得到基本的尊重;只不过,抽烟者

也应遵循规则与群己界限,尽量减少抽烟给他人带来的负面影响。“吸烟者感染率更低”这种疫情防控时期不忘蹭热度和刷存在感在的炒作,看似高明,实则粗鄙与低劣。

虽然我们渴望真相,但真相通常被喧嚣遮蔽着;虽然我们渴望理性,但理性往往被某种观念酿造的情绪所左右。在社会转型时期,社会定力的集体性缺失,让人们处于一种浮躁、焦虑的状态,丧失了理性、冷静、克制进

行思维分析和价值判断的能力。不论是“全家染病厌世高楼撒钱”,还是“酒精消毒引爆炸”,抑或一小区对暗号“有朋自远方来必诛之”,谣言有时候跑得比真相快,需要更多的“谣言粉碎机”。

消费和利用公众对钟南山院士团队的信任和对病毒感染的焦虑、恐惧心理,通过移花接木、无中生有的方式来炮制“吸烟者感染率更低”,为了名利不择手段,可能会导致公众的认知偏

差,激发负面的社会情绪,形成错误的价值判断,这样的行为显然是在给疫情防控添乱、添堵,需要得到应有的规训和惩罚。

在一个利益去“魅”的时代里,自媒体追逐利益并没有原罪,可是,如果自媒体剑走偏锋,背离公序良俗和社会规范去“搏眼球”“挣快钱”,就应该为“轻率而糊涂”付出代价。背离常识和良知的“吸烟者感染率更低”,见证了少数人精神世界的荒芜。

防控疫情 从我做起

今天

你洗了吗?

讲卫生,勤洗手。



和谐

社会主义核心价值观

是中国传统文化的基本理念,持续健康发展的和谐稳定,的重要保证。

